

РИГАС БАЛСС Среда, 27 января 1960 г.

К

# 50-летие Яна Грантыня



В Государственном театре юного зрителя им. Ленинского комсомола праздничный день: сегодня переступает порог своего 50-летия один из ведущих актеров театра заслуженный артист Латвийской ССР Ян Грантынь.

Много интересных сценических образов создал артист за 25 лет творческой деятельности. Все они — плод серьезной, тщательной работы. Сейчас Я. Грантынь с удовольствием вспоминает свою первую роль — садовника Хейла в трагедии Я. Райниса «Любовь сильнее смерти», в которой молодой артист дебютировал в театре Крестьянской драмы. Плодотворными были годы работы в Лиепайском и Даугавпилсском театрах. На сцене Государственного театра юного зрителя Грантынь успешно сыграл много разнообразных ролей: Ванага в инсценировке романа «В гору», Григория в «Алеше Пешкове», Этинга в пьесе «Когда пылает сердце». Последняя работа — роль

Вальжана в инсценировке по роману В. Гюго «Отверженные», которой артист отмечает свой юбилей.

Мы знаем Яна Грантыня не только как театрального актера. Он — один из наиболее известных киноактеров нашей республики. У всех в памяти созданный им образ Яна Райниса в одноименном фильме, получившем высокую оценку общественности. За исполнение этой роли Яну Грантыню присуждена Сталинская премия. Скоро мы снова увидим Яна Грантыня на экране. Он работает над ролью старого Павулана в кинофильме «Буря».

Актерский талант Яна Грантыня достиг сейчас своего расцвета. И нет сомнения в том, что как на театральной сцене, так и в кино артист создаст еще много правдивых художественных образов.

Р. Лиепа

На снимке: Ян Грантынь в роли Плешояна в комедии «Ноль по поведению».